

華南雨災水淹城 排澇系統響警鐘

【本報訊】罕見暴雨連續侵襲中國南方多地，12日開始，湖南、廣西、江西、廣東等地陸續遭遇5月份以來的第三次強降雨，一些城市出現嚴重內澇，其中廣州市在半個月時間裡，兩次水漫全城。連續的罕見暴雨讓不少城市市區頻繁「浮起來」，暴露出當前中國一些地方在加快城市化進程中，過度追求「『水泥硬化』，重地上輕地下、重建建設輕規劃」等不可忽視的問題。



▲救援人員幫助湖南溆浦居民清理倒塌的磚牆

新華社

綜合通訊社十六日消息：5月12日至13日，江西省西部工業城市新餘市遭遇1984年以來最強暴雨侵襲，數個交通要道被大水淹沒。

湘江水位一天漲4米

湖南省湘北、湘中、湘南從12日開始同樣接連遭受暴雨襲擊。受降雨影響，湖南境內湘、資、沅、澧四水水位都有所上漲。其中沅水、資水、湘水部分支流漲幅較大。14日下午5時，湘江長沙段水位達到33.37米，比13日8時的水位28.75米上漲4.62米。有些站點出現了超警戒水位。

在5月13日下午，一場百年不遇的特大山洪更沖毀了湘南漵浦縣善溪鄉通往縣城的咽喉要道善溪大橋。善溪鄉通往鄰近新化、安化縣的公路也被洪水沖斷。善溪鄉境內公路全部中斷，水利、電力、通訊等基礎設施損毀極其嚴重。導致全鄉8000多群衆陷入「孤島」無法出行。

廣東方面，連日來暴雨傾城，廣州再次水漫全城。據廣州市統計，14日晚至15日凌晨，兩個多小時的滂沱大雨，不少交通幹線因積水堵塞。

近年來，隨着城市化進程加快，各地已加大對城市排澇系統的改造。去年，廣州就投入9億元進行「水浸街」改造，重點治理全市228個水浸「黑點」，清疏堵塞管道、增大排澇管徑及建設

必需的排澇泵站，以增大管道的排澇能力。

城市水泥硬化致澇

但專家認為，造成內澇嚴重的根源還是城市太脆弱，在極端天氣的背景下，現有的排澇設施抵擋不住大水在城市的「積澇」步伐。

中國科學院城市環境研究所副研究員崔勝輝說，近年來，隨着城市化進程加快，各地出現了「重地上輕地下、重建建設輕規劃」等問題，在一棟棟漂亮的現代高樓大廈下面，排澇系統幾乎是一片空白。同時，在城市排澇系統的建設規劃上，有關部門對極端降水情況估計不足，一旦出現今年5月份以來的極端天氣，城市排澇系統脆弱的一面就暴露出來。

氣象專家李小泉認為，城市發展帶來的地面「水泥化」「硬質化」給排澇「添堵」，使城市排澇系統不堪重負，可謂雪上加霜。李小泉分析說：「城市被水浸，一個原因是雨下得太多，另一個原因是雨水排不出去。現在城市市區內的水塘、綠地日益減少，都變成了鋼筋混凝土的建築物或水泥、瀝青路面，地面『硬質化』了，水根本滲透不到地下，只能匯集到相對低窪的市區，從而出現城區的積澇。」他指出，無論南方還是北方，每逢雨季或有大雨時，不同程度的「水浸街」現象時有發生。

暴雨陸續有來

【本報記者劉巧雄長沙十六日電】南方地區在周末短暫放晴之後，又將重新被強降水天氣所包圍。中央氣象台16日消息，16日夜間起，長江中下游地區降水逐漸增大。其中，江南大部、江淮、湖北東部和南部、重慶東南部、貴州東部、華南北部等地有大到暴雨，局部地區大暴雨。上述部分地區伴有短時雷雨大風或冰雹等強對流天氣。

記者今天從湖南省防汛指揮中心獲悉，16日凌晨到天亮時分，湖南湘西北、湘中南普降大雨暴雨，局部大暴雨。氣象預報顯示，今晚到18日直到22日，湖南大部分地方或局部仍有大雨到暴雨，防汛形勢不容樂觀。

根據湖南省最新氣象資料綜合分析，預計未來一周湖南仍為降水相對集中期，部分地區有連續性暴雨發生。16晚到18日全省大部分地區有中等陣雨或雷陣雨，部分地區有大到暴雨，其中湘中局部大暴雨。20日到22日湖南省內還有一次強降水過程，給早前處於險情中的5000座「病庫」水庫以嚴峻考驗。

配戴 麗明珠
100% 優質真髮
Hair Piece 局部型真髮



充滿信心·姿采再現

您的最佳首選·最佳配搭

麗明珠男女裝局部型真髮、髮套

適合頭頂有較多白髮及灰髮的人士使用，配戴後可延遲染髮，並且可減少頭肉敏感，有助頭髮健康生長；手工精巧，款式創新，令您信心重現，加上優質服務態度，力臻完美，贏得顧客一致口碑。

適合下列情況使用

- 頭頂分界不清楚
- 頭頂局部稀疏
- 前額髮線向後移
- 髮質幼亂捲曲及
- 及頭頂稀疏
- 頭頂分界不清楚
- 或遺傳性脫髮
- 斑禿及半禿
- 脣癥性暫時脫髮

*局部型真髮的配戴方法，十分簡易
特備多款全真髮套設計任君選擇

麗明珠 真髮中心
Beauti Hair Centre

2722 7924

營業時間
星期一至五：11:30 am - 7:30 pm
星期六：11:30 am - 3:30 pm
星期日及公眾假期休息

九龍尖沙咀金馬倫道 23-25A 金馬倫廣場 16字 B&C 室



▲湖南省新化縣文田鎮芭蕉山村搶修被洪水沖垮的河道

新華社

菜價居高 勿諉過天氣

【本報記者劉巧雄長沙十六日電】

菜價飛漲已經引起了社會普遍的抱怨，在湖南長沙，土豆論個賣，大蒜價是雞肉兩倍，綠豆遠超豬肉價，很可能看到3元錢以下青菜，統計顯示8成以上蔬菜漲幅在100%以上。

記者在長沙最大蔬菜市場馬王堆批發市場了解到，去年同期最高0.8元每公斤的土豆，今天最高報價批發價為3.4元，市場零售價最少在4.5元。其他蔬菜相比去年同期，漲價至少一倍，市場上很難見到3元一斤的蔬菜。長沙市民張女士擔憂地說，都漲瘋了，超市蘋果17.6元每公斤，一個紅富士蘋果單價至少4元。

「炒菜團」活躍

據湖南省有關部門解釋，5月以來暴雨洪水等已給湖南、廣東、浙江等13個省區市的農作物造成重大影響，加上此前西南乾旱帶來的影響還未消除，這是近期蔬菜、果品、土豆等價格走勢居高不下的根本原因。

但是，長期關注社會問題的抒虹教授指出，遇到問題就將責任推給老天爺，是一種不負責任的做法。因天氣原因造成菜價波動，屬正常現象，但應該看到，目前市場菜價價格的暴漲，已不屬正常現象。從種種跡象來看，這次菜價居高不下，活躍着



▲蔬菜價格持續上漲，農民的收益卻不見提升

新華社

室內污染年殺220萬青少年

甲醛遺害可達15年

【本報訊】一項權威機構最新調查顯示，中國每年有220萬青少年死於因室內污染所引發的呼吸系統疾病，因此被中國國家科技部列入「十五」科技攻關重大項目「室內空氣污染控制措施的研究」研科課

題。

中新社北京十六日消息：中國疾病預防控制中心16日舉行新聞發布會透露，中國標準化委員會中國青少年衛生健康指導中心最新調查結果表明，中國每年有220萬青少年死於因室內污染所引發的呼吸系統疾病，其中100萬是5歲以下幼兒。有關數據顯示，室內空氣污染的程度高出室外污染5-10倍，全球4%的疾病與室內空氣質量相關。

室內污染物主要分為甲醛、苯、氨和氡四種，其中甲醛在中國有毒化學品優先控制名單上高居第二位，已經被世界衛生組織確定為致癌和致畸形物質。甲醛主要來源於室內建築材料和家具，如膠合板、刨花板、泡沫塑料、木地板、壁紙、油漆和塗料等。相關數據顯示，甲醛在新裝修後的房間在其後5-15年左右的時間裡緩緩釋放。長期接觸低劑量甲醛可引起各種慢性呼吸道疾病，引起青少年記憶力和智力下降，引起鼻咽癌、結腸癌瘤、細胞核基因突變、抑制DNA損傷修復、月經紊亂、妊娠綜合症、新生兒染色體異常，甚至可以引起白血病。在所有接觸者中，兒童孕婦和老年人對甲醛尤為敏感，危害也就更大。



簡訊

渝龔剛模涉黑案二審

【本報記者張加林重慶十六日電】重慶「打黑風暴」系列案件龔剛模一案，其二審17日上午9時在重慶市高級人民法院開庭審理。龔剛模因曾在一審前檢舉自己的辯護律師李莊而使該案備受關注。

今年2月10日，一審法院公開宣判龔剛模因犯組織、領導黑社會性質組織罪，故意殺人、非法持有槍支、彈藥、開設賭場等9項罪行，被判處無期徒刑，並處沒收個人全部財產，罰金人民幣5021萬元。

黑龍江龍捲風死傷逾百

【本報訊】中通社哈爾濱十六日消息：黑龍江省綏化市部分地區發生龍捲風、冰雹等災害。截至16日上午9時，災害波及28個鄉鎮、32個村，損壞房屋4385間。災害造成7人死亡，98人受傷。綏化市已緊急轉移安置人口3684人，受災情況還在進一步統計中。

據悉，15日下午，海倫市境內共榮、聯發、祥富、長發、百祥、海北、東林、共合等8個鄉鎮及城內部分地區遭受龍捲風襲擊，平均風速25米/秒，平均風力9級，陣性風力達11級。15日下午，蘭西縣遭受雷雨大風冰雹強對流天氣災害，最高風力達8級。



▲綏化市北林區以及海倫市等地發生龍捲風，房屋被毀

中新社